

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на научную квалификационную работу Подсохина Ф.Е.**  
**«Функциональная роль эпитета в текстах политической тематики»**  
**Специальность – 10.02.01 Русский язык**  
**Красноярск, 2017**

Научная квалификационная работа Подсохина Ф.Е. посвящена одной из центральных тем политической лингвистики – функциональной роли языковых единиц в текстах. Несмотря на важность научного осмысления словоупотреблений в политическом дискурсе, данная тема современными исследователями практически не рассматривалась.

Отмечаемая автором недостаточная изученность лингвистических аспектов изучаемого феномена вкупе с необходимостью накопления и систематизации данных о способах, методах и приемах манипулятивного вербального воздействия на общественное сознание в рамках политического дискурса свидетельствуют о несомненной актуальности темы исследования.

Принимая во внимание данный факт, Ф.Е. Подсохин выполнил самостоятельное исследование, отличающееся несомненной новизной.

Цель работы состоит в определении роли эпитетов в психолингвистическом воздействии на общественность в текстах политической тематики.

Материал исследования логически структурирован автором, для реализации заявленной цели им выделены необходимые структурные элементы: работа состоит из введения, двух глав, заключения, библиографического списка. Название, содержание работы, выбранные методы и научный аппарат исследования соответствуют специальности. Автором в соответствии с темой сформулированы цель, задачи, предмет, объект и гипотеза. Результаты и выводы, изложенные в работе, соответствуют поставленной цели и задачам и не вызывают сомнения. Объем изученного материала позволяет судить о достоверности полученных результатов.

Первая глава («Понятие эпитет: классификация и функциональные возможности в текстах политической тематики») содержит анализ базовых концепций и результатов исследований по изучаемой проблеме происхождения и трактовки феномена эпитета, подходы к его классификации и функциональной роли в текстах политической тематики; раскрыты основные задачи политической лингвистики и политической коммуникации.

Вторая глава («Частные употребления эпитетов в текстах политической тематики: их характеристика и классификация») посвящена классификации и подробному описанию конкретных словоупотреблений; выделены предполагаемые стратегии авторов текстов политического дискурса и эмоциональное восприятие читателей, к которому они апеллируют.

Автор исследования наглядно демонстрирует основные направления развития информационного конфликта, подчеркивая шаблонность и системность используемых вербальных средств. Результаты и выводы исследования Ф.Е. Подсохина имеют теоретическое значение и найдут практическое применение в рамках филологии и журналистики.

Научно-квалификационная работа Ф.Е. Подсохина «Функциональная роль эпитета в текстах политической тематики» является самостоятельным оригинальным исследованием, соответствует всем формальным требованиям, предъявляемым к работам данного типа, и заслуживает оценки «отлично».

Доктор филологических наук,  
профессор кафедры общего языкознания  
КГПУ им. В.П. Астафьева

С.П. Васильева